

习近平在中央军委军事训练会议上强调

全面加强实战化军事训练 全面提高训练水平和打赢能力

新华社北京11月25日电(记者 李宜良 刘济美)中央军委军事训练会议25日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,全军要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持聚焦备战打仗,坚持实战实训、联战联训、科技强训、依法治训,发扬优良传统,强化改革创新,加快构建新型军事训练体系,全面提高训练水平和打赢能力,为实现党在新时代的强军目标、把我军全面建成世界一流军队提供坚强支撑。

下午4时许,习近平来到京西宾馆,在热烈的掌声中,亲切接见会议代表、全军军事训练先进单位代表和先进个人,同大家合影留念。

习近平在会议上发表重要讲话。他强调,军事训练是部队经常性中心工作,是生成和提高战斗力的基本途径,是最直接的军事斗争

准备,对于确保部队能打仗、打胜仗,对于提高部队全面建设水平具有十分重要的意义。

习近平指出,党的十八大以来,党中央和中央军委坚定不移推进实战化军事训练,推动全军坚持把军事训练摆在战略位置,重点推进实战实训,深入推进联战联训,大力推进训练领域改革创新,广泛推进群众性练兵比武。我军军事训练在紧贴实战、服务实战方面向前迈出了一大步,解决了一些长期存在的突出矛盾和问题,支撑了备战打仗能力提升和各项重大任务完成。

习近平强调,当前,我国安全环境、军事斗争态势、我军使命任务、现代战争形态、我军组织形态、国防和军队现代化目标任务都发生新变化,我军军事训练进入了全方位变革、整体性提升的新阶段。要把握新时代新形势新任务新要求,增强忧患意识,强化使命担当,加快实现军事训练转型升级。

习近平指出,要加强战略谋划和顶层设计,扎实推进军事训练转型。要强化战训一致,坚持以战领训、以训促战,做到按实战要求训练,实现作战和训练一体化。要强化联合训练,坚持以联为纲,发展我军特色联合训练体系,加速提升一体化联合作战能力。要强化训练管理,优化管理模式和流程,加强相关法规制度和标准体系建设,提高全周期、精细化训练管理水平。要强化科技练兵,增强官兵科技素养,加强新装备新力量新领域训练,发展先进训练手段和方法,大幅提高训练科技含量。要强化训练保障,优化布局,完善要素、创新方式,构建逼真练兵环境,加快构建高水平训练保障体系。要强化人才支撑,贯彻新时代军事教育方针,发挥院校教育、部队训练实践、军事职业教育综合育人功能,培养大批练兵备战行家里手。要尊重官兵主体地位,发扬军事民主,鼓励创新创造,把广大官兵练兵热情激发出来、练兵智慧凝聚起来。要在艰苦严格的训练中、在近似实战的环境中、在严峻复杂的军事斗争中摔打和锻炼部队,引导官兵坚定理想信念、磨砺战斗意志、锤炼战斗作风,始终保持一不怕苦、二不怕死的顽强战斗精神。

习近平强调,要加强党对军事训练工作的领导。各级党委要切实提高政治站位,强化政治担当,兢兢业业抓好军事训练工作。要围绕实战抓训练,推动形成有利于加强练兵备战的工作导向、用人导向、政策导向、舆论导向。要建立严格的训练责任制,层层传导压力,逐级压实责任。要提高党委议战议训质量,改进训练指导和工作方式,增强抓训练的科学性和实效性。要深入纠治训练中的形式主义、官僚主义,实现训练作风根本好转。各级特别是高级指挥员要集中精力研究军事、研究战争、研究打仗,懂作战、会指挥、善组训、真抓训,练就过硬本领,带出过硬部队。

习近平指出,抓好军事训练是全军共同的责任,军委要加强统一领导,军委机关有关部门要搞好统筹协调,各方面要履职尽责。中央和国家机关、地方各级党委和政府要在训练场地建设、训练资源保障、训练伤残抚恤、演训任务矛盾化解等方面给予有力支持,共同把我军练兵备战水平搞上去。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮主持会议。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠宣读中央军委关于表彰全军军事训练先进单位和先进个人的通报,表彰10个全军军事训练先进单位、23名全军军事训练先进个人。习近平等受表彰对象颁奖。

中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民出席会议。军委机关各部门、全军各大单位有关领导同志等参加会议。

我国海上最大高温高压气田投产

新华社北京11月25日电(记者 刘羊旻)记者25日从中国海洋石油集团有限公司获悉,我国海上最大高温高压气田东方13-2气田成功投产。

中海油有关负责人表示,该气田预计高峰年产量超30亿立方米,年产量可供100万人使用15年。投产后,天然气通过海底管线直供华南地区。

东方13-2气田位于南海莺琼盆地地层深处。盆地埋深3000米以下地层,是海上高温高压区域,温度达150℃以上,压力系数超1.8。

针对钻井作业风险和技术难题,中海油携手国内科研院所,淬炼了一套国际先进的钻完井技术体系。工程建设方面,实现了关键设备国产化。

“原先,这里荒地连着臭水沟,现在可清爽了!”每天晚饭后,只要有时间,住在武汉市钢都社区的市民夏飞爱去附近的一处绿地走走。这块狭长的绿地紧贴公路而建,景观廊桥、健身器械、露天长椅等公共设施错落分布,前来散步、锻炼的市民络绎不绝。

这是武汉市今年建成的首批“口袋公园”之一,距离武汉二七长江大桥武昌桥头不足千米,原本是武汉市罗家港西路右侧的一片荒地,经过精心设计,建成了一处1.15万平方米的休闲公园。

“5分钟的路程,溜着弯就过来了,天气晴朗的时候,来这里放风筝、跳广场舞、舞龙舞狮的人很多,热闹得很。大家都很享受有这样一处休闲锻炼的好去处。”夏飞满怀期待地指着路边一排新栽不久的乔木说:“等到明年春天,景色一定会更好。”

罗家港“口袋公园”是武汉城市生态建设的一个缩影。近年来,武汉通过利用城市“边角余料地块”和“巴掌地块”,在中心城区大力推行绿色驿站、街头小景、口袋公园、“见缝播绿”,一点点拓展绿色空间,增加城市绿化面积。

据了解,这些“口袋公园”,面积最大的达2.6万平方米,最小的只有几百平方米。平时可作为市民赏景休闲的绿色福利,遇到自然灾害时也可作为搭建救灾帐篷、分发救灾物资的临时应急场所。

武汉市新华路与江汉北路相交处,原本是一片“水泥森林”。通过绿化改造,在高楼与道路边的不

规则空地间,“挤”出了一座2000平方米的“口袋公园”。记者看到,其过道的绿地中,栽种着梅花、柚子、银杏等植物,不时有人停步歇息。“这么一小块绿色,让人觉得在闹市中有了自由呼吸的地方,心情舒畅不少。”在附近上班的黄女士说。在车水马龙、商厦林立的街区中,这方绿色的小天地显得格外幽静。

“新建的每一处‘口袋公园’,几乎都是‘挤’出来的。”武汉市园林和林业局养护处相关负责人说。街头两侧的空隙地、小区旁边的步道、道路相交处的土坡……他和同事们对城市空间有着独特的“敏感”,但凡有旧城改造、违章建筑拆除等腾退的小地块,就赶紧争取,将其绿化、扮靓起来。

“三百米见绿,五百米见园,这是我们未来的目标。要让居民‘推窗见绿,出门入园’,不断增强人民群众的绿色获得感。”武汉市园林和林业局局长余力军介绍。记者了解到,到今年11月底,武汉市将有75个“口袋公园”完工,年底前100个“口袋公园”将全部建成开放。

“从‘见缝播绿’到‘见缝插楼’,体现的是城市发展理念的转变。”余力军说。武汉今年还将完成100个老旧小区绿化提升任务,在高架立柱、临街院墙种植攀缘植物。预计到今年底,武汉市将新建各类公园110个、绿道126公里,新建林荫路和景观路60余条,全年累计新增绿地达到742.8公顷。

新华社武汉11月25日电

武汉：从「见缝插楼」到「见缝播绿」

新华社记者熊琦

雄安新区外围路网首条建材快速通道竣工通车

新华社北京11月25日电(记者 齐中熙)记者从中国铁建股份有限公司获悉,25日,由中铁十二局集团承建的S333省道容东至S042省道改线段工程竣工通车,标志着雄安新区新建首条大规模建筑材料运输通道被打通。

中铁十二局集团项目负责人毕柯楠介绍,自2019年11月初开工以来,他们全程采用BIM+GIS技术建立三维数字化模型,实现了可视化高效管理和施工方案自动化。

据了解,为完善雄安新区与外部连通的公路网,同期新建16条骨干道路,其中3条公路为雄安新区建材运输快捷通道。S333省道容东至S042省道改线段实现竣工通车,建材运输车辆可从外部直达雄安新区片区,最大限度降低材料运输车辆对新区的交通干扰和环境污染。

今年以来华中电网累计用电量实现正增长

新华社武汉11月25日电(记者 侯文坤)复工复产以来,华中地区用电恢复持续向好。记者从国家电网华中分部获悉,截至11月24日,供电区域覆盖湖北、湖南、河南、江西,供电人口约2.7亿的华中电网,今年以来调度口径累计用电量达到7403.4亿千瓦时,略高于去年同期的7398.4亿千瓦时,实现正增长。

据介绍,受新冠肺炎疫情影响,今年2月份华中电网单月用电量同比下降24.34%。随着生产生活秩序逐步恢复,华中地区用电需求企稳回升,用电量同比降幅逐步收窄,4月份开始,单月用电量变化幅度由负转正,并保持稳定恢复态势。截至11月24日,华中地区湖南、江西、河南电网年累计用电量均实现正增长,分别达到4.4%、3.6%、0.3%,湖北年累计用电量降幅收窄至6.1%。

今年以来,国家电网华中分部统筹调度华中电网资源,发挥大电网枢纽作用,保障经济社会恢复带来的用电增长需要。尤其是今年夏季,湖北、湖南、江西电网用电负荷累计11次创历史新高,华中分部争取三峡及区外电力资源,三峡电站留华中最大电力1100万千瓦,超过去年同期水平,华中跨区受电最大2350万千瓦,比去年增加200万千瓦。网内组织省间支援,支援湖南、江西电网高峰电力分别达到150万千瓦和85万千瓦。

与高铁并跑

——全国劳模罗昭强的一天

新华社记者 段续

48岁的全国劳模罗昭强,是一名高铁技术人员。

在中车长春轨道客车股份有限公司高速动车组制造中心调试车间,“老罗相对论”尽人皆知——把一天“掰”成两天过。

早7点到单位,晚7点回家吃饭,先睡两小时,起来工作到凌晨三四点,然后再睡个“回笼觉”,6点准时起床——这是“老罗”多年来的时间表。

冬日早6点,长春晨昏晦暗,寒风凛冽,罗昭强开始了新的一天。“最近事情多,加班多。”早班车上,罗昭强笑着对记者说,“幸福属于劳动者。”车窗外,车很少,偶有行人闪过。

车子晃悠悠,老罗的思绪回到从前。第一次看到动车组,老罗才30岁出头,漂亮的高铁造型让他着迷。

“数据列出来”……罗昭强“连珠炮”一样布置工作。接着,他调出京张智能“冬奥高铁”的调试数据,大家研讨起来。

记者没打扰他们的工作,走进车间参观,只见一列列车组一字排开,工人们忙碌着装配。和谐号、复兴号;抗高寒、抗风沙;混合动力、可变轨距……这里,见证着中国高铁一步步走来。

“罗师傅是工人发明家”,几位车间工人说起罗昭强,都竖起大拇指。大家说得最多的,是他发明的动车组调试技能实训装置,能模拟牵引、制动等多个系统,新手几个月就能成为熟练的调试工。如今装置又升了级,能模拟复兴号动车组的系统。

午饭后,是难得的轻松时刻。罗昭强和同事们在厂区遛弯,远处的试验线上,动车组飞驰而过。

“想要技术突破,别人走一步,咱就得迈两步。”他说,“中国高铁的成就,背后是无数高铁人的心血,我这点小玩意儿,连个水滴都算不上。”

声,大家用英语再现整个调试过程。“高铁工人走向国际,英语是必备技能。”团队成员阴均说。

“走路快,吃饭快,说话快,高铁跑得快,他也跑得快。”妻子陶萍这样形容罗昭强。有几次,他头一天晚上飞机落地,第二天一早又要飞走。

“她支持我,家里的事都是她操心。”罗昭强说。作为裁判,要考虑如何完善全国技能大赛规则;作为撰稿人,得继续写完轨道车辆技术规范教材;作为师傅,要为动车组操作逻辑培训备课……晚上回到家的老罗,继续“拉伸”着工作时间。

罗昭强的儿子在国外学工业设计,与国内有8小时时差。与儿子发发信息,说上几句,是罗昭强夜间最好的休息。

“儿子和他妈妈说过,以爸爸为自豪。”罗昭强难掩开心。他告诉记者,前段时间,儿子突发灵感,以中国高铁为模板,画了几幅机器人造型,取名为“复兴号机甲战士”,发给了他。

2021年报刊征订开始了

亲爱的读者朋友们: 2021年度邮政报刊征订开始了! 为了满足广大读者订阅需要,我们为您准备了10000余种报刊,并备有报刊订阅目录,供您参考选择。您可选择以下任何一种订阅方式: 1. 订阅读量比较大的企事业单位可到邮政局营业厅窗口办理订阅手续; 2. 自费订户拨打订电话0433-7512938,投递员在两天内上门为您办理订手续; 3. 全市各企事业单位发行站也可代理订; 4. 可扫二维码登录“中国邮政微邮局”实现线上订; 5. 杂志订截止日期为12月5日;报纸订截止日期为12月25日。 温馨提示: 如果您错过了报刊订时间,我们可随时为您办理订手续。请广大订户在办理订时一定写明新的街门牌号码及名称,以保证投递员准确地予以投递到,集体订

的单位,请将公费、自费分单填写,以便邮政局正确统计各单位订报刊情况。 上门订热线: 0433-7512938 业务咨询电话: 0433-7528661 中国邮政集团有限公司吉林省珲春市分公司



扫描二维码即可实现“微信订” 足不出户订报刊,邮政报刊发行——承载信息的桥梁

致敬! 「钢少气多」的英雄气概

新华社记者 翟翔 王琦

“歌唱吧同志们,歌唱吧亲爱的同志们。我们为胜利歌唱!我们为和平歌唱!”北京市复兴路上,中国人民革命军事博物馆“铭记伟大胜利 捍卫和平正义——纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年主题展览”的展厅中,年逾九旬的志愿军老战士马维华唱起《在和平的大道上前进》,仍像年轻时一样,铿锵有力、热血沸腾。

1951年,在朝鲜战场上的一次战斗中,指导员马维华带领全连坚守阵地,击退美军多次进攻,坚持到增援部队抵达,全连仅剩21人。马维华奉命带领19人撤离,年仅17岁的战士杨渭清和另一位战友与兄弟部队进行交接。因作战英勇,马维华荣立一等功,连队被授予“马维华钢铁连队”称号。

弹指一挥间。马维华与杨渭清已60余年未见,却在今年不约而同向军博表达了捐赠文物意向。发现两位老人来自同一连队后,军博在展览展厅为他们安排了重逢。

“指导员,您还记得我吗?”杨渭清问。 “当然忘不了,我们是一个连的兵啊。”马维华十分动容。

共看展览忆峥嵘岁月,展望未来抒乐观豪情。“浴血奋战就是为了今天!”谈起现在的幸福生活,两位老战士激动地说。

“虽然我们美国那么大的飞机大炮,但我们靠的是英勇不屈的革命精神和全国人民的团结一致,我们就是这个来战胜敌人的!”马维华告诉新华社记者。

70年前,中国人民志愿军雄赳赳、气昂昂,跨过鸭绿江,同朝鲜人民和军队一道,历经2年9个月艰苦卓绝的浴血奋战,以“钢少气多”力克“钢多气少”,打破了美军不可战胜的神话,赢得了抗美援朝战争的伟大胜利。70年后,天气寒冷,却挡不住人们致敬“钢少气多”英雄气概的如火热情。

据介绍,自10月19日开幕至11月中旬,展览共接待社会观众20余万人次。

上甘岭战役中一锹被炸碎的岩石已如沙土一般,其中有70多块弹片,让国家机关干部周新宇感

慨不已。“这场战争是钢铁的较量,更是意志的较量。”周新宇说,几十年过去,志愿军留下的宝贵财富还在继续滋养着我们的民族精神。

在志愿军缴获的武器装备前,从英国留学归来的周霄霁久久停留:“志愿军以浩然正气和旺盛斗志打出了中国人的精气神;今天,我国即将全面建成小康社会,物质生活极大丰富的同时,气更不能少。”

“摆正了钢和气的关系,在战争中就可以克制胜利,在和平年代可以同心同德夺得新胜利!”展厅里,许多志愿军战士的子女一次次感受父辈使命的高昂和信仰的力量。

“爸爸,我代你来看展览了。”白发苍苍的王敏至今仍在床上铺着父亲从朝鲜战场带回的毛毯。退休后,她曾专程去中朝边境寻找当年英雄们的足迹。

“这一个英雄壮举来自于志愿军将士们勇于担当的英气、横刀立马的豪气、舍我其谁的勇气、赴汤蹈火的胆气,也就是以他们为代表的新中国军人的士气、志气。”王敏很有感触地说。

战场烽火虽已远去,但志愿军精神仍在不断激励后人。

在北京大学光华管理学院就读大二的几位同学提前多日预约,利用课余时间走进了军博。“我们的志愿军将士有着非凡的决心和意志,在气上是很足的。新时代的物上丰富了,精神上也要富足,我们要为建设社会主义现代化国家而认真求学。”

学生王天亮说。 1950年,18岁的武际良成为最早入朝的战士之一。“那是我人生中最刻骨铭心的几年,心中就是为中国人民争口气的自豪感,负伤了也不觉得多疼。”

“在那个钢少的年代,我们凭借胸中充盈的正气,战胜了武装到牙齿的敌人,赢得了正义之战的最终胜利。”火箭军某导弹旅一级军士长陆军说,如今,军队多了,气要更多,要传承好精神血脉,这是向志愿军将士最好的致敬!

(参与采访:杨雅雯) 新华社北京11月25日电